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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DE DOIS 

MIL E DEZENOVE. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro, do ano de dois mil e dezenove, às dezesseis 

horas e trinta minutos na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar 

em Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 3ª 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob 

a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião o/as professor/as: Gerciane Maria 

da Costa Oliveira, Késia Kelly Vieira de Castro e Janaiky Pereira de Almeida. O 

Professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes justificou ausência. O representante 

discente Antonio Jefferson Lopes de Noronha. Após a verificação de quórum, a 

presidenta deu boas-vindas aos presentes e em seguida fez a leitura da pauta: Informes.  

Ponto um: Discussão e deliberação acerca dos pedidos de turma especial, quebra de 

pré-requisito e aproveitamento de disciplina para o semestre 2019.2. Ponto 

dois:  Discussão e encaminhamentos acerca da requisição do Núcleo de Práticas 

Pedagógicas para a LEDOC (Laboratórios de práticas de pesquisa e ensino para as 

Ciências Humanas e Sociais e para as Ciências da Natureza). Ponto três:  Aprovação 

da Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura 

Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 2019. Outras 

Ocorrências. Posto em discussão, não havendo comentários, a pauta foi posta em 

votação e aprovada por unanimidade. A Coordenadora perguntou se alguém tinha 

algum informe. A Professora Késia Kelly Vieira de Castro informou o evento das 
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Licenciaturas do Oeste Potiguar (NEAD), que ocorrerá junto ao II Seminário de 

Formação Continuada da UFERSA, entre os dias 21 e 23 de novembro, e as inscrições 

de trabalho serão até 13 de setembro. A Professora Gerciane Maria da Costa Oliveira 

informou que no dia 27 de setembro às 9h 30min, no auditório da PROPPG, ocorrerá a 

palestra “Povos do campo, memória e patrimônio biocultural na defesa dos territórios 

da América Latina”, com a professora Dra. Lia Pinheiro Barbosa (UECE). A 

Professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou que nos dias 01 e 02 de outubro 

acontecerá o INPIRE-SE, que é a recepção às novas turmas. O gabinete da reitoria 

solicitou o nome de um/a estudante egresso para falar sobre o curso no dia 02/10 pela 

manhã. Informou que a coordenação optou por decidir junto ao colegiado. Após as 

discussões, o Colegiado indicou a estudante Ana Cláudia Andrade e o estudante 

Aldefran Silva. A Professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou que a 

coordenação terá reunião na semana seguinte com a PROGRAD acerca da migração 

curricular, e que só a partir daí irá chamar uma reunião para apresentar o PPC LEDOC 

2019 aos estudantes. Não tendo informes, a professora Kyara Maria de Almeida 

Vieira colocou em discussão o Ponto um: Discussão e deliberação acerca dos pedidos 

de turma especial, quebra de pré-requisito e aproveitamento de disciplina para o 

semestre 2019.2. A Professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu os nomes de 

estudantes que enviaram pedidos e a natureza de cada pedido: MARIA ELIANE 

FERNANDES DE OLIVEIRA enviou pedido de aproveitamento de estágio não 

obrigatório para o estágio Supervisionado II; FRANCISCA PAULA VICTOR 

FERNANDES enviou pedido de quebra de pré-requisito para o componente ACS0669 

- HISTÓRIA E CULTURA AFRO-BRASILEIRA e turma especial para o componente 

ACS0670 - FILOSOFIA PARA O ENSINO MÉDIO; FRANCISCA RENATA 

RODRIGUES OLIVEIRA ROCHA enviou pedido de turma especial para o 

componente ACS0676 - MOVIMENTOS SOCIAIS NO BRASIL; ÁTALO DA 

SILVA SOUZA enviou pedido de turma especial para o componente EXA0247 - 

FUNDAMENTOS DA MATEMÁTICA I e para o componente ACS0556 – LIBRAS.  
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Posto em discussão, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou que 

todos/as os/as estudantes respondem ao critério de formando/a caso os pedidos sejam 

aprovados. Informou que consultou a PROGRAD, setor de estágios e a estudante Maria 

Eliane Fernandes já fez todos os procedimentos necessários e encaminhou todos os 

documentos exigidos; que a estudante Francisca Renata Rodrigues conversou com 

alguns professores e o professor Emerson Medeiros aceitou a turma especial por ela 

solicitada; sobre o caso da estudante Francisca Paula Victor, a professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira  se informou com a chefia do Departamento de Ciências 

Humanas, professora Reginaldo Jr, e o mesmo assegurou um professor para assumir a 

turma especial pedida pela estudante; sobre os pedidos do estudante Átalo Silva, a 

professora Kyara Maria de Almeida Vieira  informou que ainda não havia consultado 

as docentes responsáveis pelos componentes solicitados, e que antes de enviar o pedido 

à Coordenação, o estudante enviou um chamado para Ouvidoria. A professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira informou que havia respondido ao pedido e também tinha 

conversado com o estudante mais vez, dando as orientações necessárias e explicando 

que antes dele enviar o chamado na ouvidoria, ele deveria encaminhar o pedido para 

ser apreciado pelo colegiado de curso, e ele não havia feito isso. Nada mais havendo a 

discutir o colegiado decidiu deliberar em conjunto acerca dos pedidos, sob a condição 

de verificação junto aos orientadores das condições de defesa do TCC II para esse 

semestre, e também a disponibilidade de docente para assumir as turmas especias. 

Posto em votação, todos os pedidos foram aprovados por unanimidade. Dando 

prosseguimento a professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu Ponto dois: 

Discussão e encaminhamentos acerca da requisição do Núcleo de Práticas Pedagógicas 

para a LEDOC (Laboratórios de práticas de pesquisa e ensino para as Ciências 

Humanas e Sociais e para as Ciências da Natureza). A professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira explicou que houve reunião com docentes de todos os cursos do 

Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH) sobre o recebimento do 

prédio que era ocupado por docentes das Engenharias, que fica no Campus Oeste. Que 
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durante a reunião foi proposto, porém não aceito, já fazer as divisões das salas naquele 

momento. Foi pedido para constar em a necessidade do Núcleo de Práticas 

Pedagógicas para a LEDOC como condição de nossa mudança para o novo bloco. 

Além disso, foi solicitado e colocado em pauta a necessidade de ter a sala para 

estudantes e a sala para a coordenação devido às condições estruturais. A Professora 

Gerciane Maria da Costa Oliveira destacou que foi comunicado na reunião junto ao 

CCSAH sobre alguns docentes com projetos de pesquisa aprovados que não têm onde 

alocar equipamentos e realizar suas atividades. Informou que ainda sobre seu pedido 

para constar na ata da reunião do CCSAH que os laboratórios de ensino ficariam no 

prédio atual que estamos após a reforma. Após essas observações, a Professora 

Gerciane Maria da Costa Oliveira encaminhou para que a coordenação pedisse um 

ponto de pauta na reunião do Departamento de Ciências Humanas para oficializar os 

nossos pedidos acerca da demanda do Núcleo de Práticas Pedagógicas para a LEDOC. 

Posto em votação, o referido encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo para discutir, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu o Ponto 

três: Aprovação da Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso da 

Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 2019. Posto 

o ponto em discussão, sem nenhuma observação a ser feita, a ata foi aprovada por 

unanimidades. Outras Ocorrências. A Professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

perguntou se havia outras ocorrências, e nada havendo a tratar, a Professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença de todos/as e deu por encerrada a 

reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida Vieira, na condição de coordenadora do curso 

lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2019. 
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